烟台新天地试验技术有限公司
—教育部产学合作协同育人项目申报指南
公司简介
烟台新天地试验技术有限公司主要从事实验教学领域实验设备研制及试验技术研究，以山东省重点实验室烟台大学结构工程实验室及烟台大学工程力学实验教学中心（首批国家级虚拟仿真实验教学中心）为实验基地，产品主要应用于力学及结构工程实验领域。目前的主导产品有：多功能材料力学试验机、结构力学组合实验装置、电液伺服加载试验系统、结构加载架、电动伺服控制的模型振动台、工程力学开放式创新平台、钢砼试件和带标记的材料力学试件等，目前公司已取得多项试验技术方面的著作权、专利并顺利通过ISO9001:2015质量管理体系认证。公司的创业宗旨为：“以人为本，以科技为先导，开创实验教学领域的新天地”。
一、建设目标
为进一步助力产学合作协同创新，深入推进产学合作协同育人，烟台新天地试验技术有限公司积极响应教育部号召，面向全国高等学校土木类、机械类等专业开放2018年产学合作协同创新项目，通过支持高校相关专业开展产学合作协同育人项目，开展实验教学内容和课程体系改革、构建大学生创新创业联合基金、开展师资培训、支持高校实践条件提升建设等工作，开发系列专业实验课程、实验课件、实验指导书及配套实验方案等教学成果资源，促进相关专业科学设置实验教学内容，优化实验课程体系，提升实验教学质量，确实做到学生能在实验过程中做到检验理论水平，明确所掌握理论的适用的范围、明确进一步学习的方向，达到教学和理论教学的相互验证、相互促进、螺旋发展的状态，培养学生能自主学习、终身学习、不断创新的思维模式。
2018年烟台新天地试验技术有限公司产学合作协同育人项目包括四方面内容：
1、实验教学内容和课程体系改革项目
2、大学生创新创业联合基金项目
3、师资培训项目
4、实践条件建设项目
二、申报条件
1、实验教学内容和课程体系改革项目
(1)土木工程、机械设计等专业，所属专业在区域内领先且具有较强影响力者优先；
(2)已开设材料力学、结构力学、钢结构、钢筋混凝土等相关课程实验教学，基于烟台新天地软硬件平台的优先考虑，可根据学校特色设计开发适合本校的相关课程；
(3)申报人要求为讲师、实验师以上职称，或同等职称的高校专任教师，申报课程完成后需要在本学校进行推广应用；
(4)由课程负责人牵头、鼓励整合专业领域知名专家或不同高校学科负责人共同打造的核心课程优先考虑；
(5)已加入教育部“卓越工程师教育培养计划”的高校优先考虑。
2、大学生创新创业联合基金项目
(1)土木工程、机械设计等专业，所属专业在区域内领先且具有较强影响力者优先；
(2)已加入教育部“卓越工程师教育培养计划”的高校优先考虑；
(3)学生申报团队，须指定一名项目负责人，申报项目最好有一名指导教师。
(4)学校提供创新创业联合基金项目活动场所，并有专人负责基地的运行及管理工作；
(5)为方便项目验收及推广要求主要成员在项目完成时仍然是在校学生。
(6)鼓励不同层次院校联合申请，鼓励院校配套相应的创新创业基金。
3、师资培训项目
(1)面向土木工程、机械设计等专业；
(2)配有烟台新天地实验设备及实验教学平台的学校优先考虑；
(3)优先考虑实验教学一线教师，优先考虑来自中西部学校的申报，重点照顾尚未系统开设实验教学的学校。 
4、实践条件建设项目
(1)土木工程、机械设计等专业，所属专业在区域内领先且具有较强影响力者优先；
(2)申报人要求为讲师、实验师以上职称或同等职称的高校专任教师，需要要有实验教学经历，具有实验设备研发设计经验、实验教改项目的优先考虑；
(3)优先考虑实验教学一线教师。优先考虑来自中西部学校的申报，重点照顾尚未系统开设实验教学的学校。
三、建设内容和要求
1、教学内容和课程体系改革项目
随着对实验教学目的再认识，实验教学水平的不断提高，我们强化了实验教学多层次服务理论教学的指导思想，按人类和理论的相互作用的5个阶段（感知理论、了解理论、掌握理论、应用理论、发展理论）设置不同层次的实验项目，依次为：认识标本、形成概念、概念量化、设计新型、科学研究，这样使得不同理论水平学生都能找到合适层次的实验项目，达到精熟学习的目的，已取得较好的成果，和烟台大学、大连理工大学等高校联合研制的系列实验教学设备连续两届获全国高校自制设备一等奖。教学内容和课程体系改革项目主要面向全日制本科院校的土木工程、机械设计等专业，重点投入和支持的方向为：结构力学、材料力学、钢结构、钢筋混凝土、结构动力学等相关课程的实验教学体系建设，主要包含：实验过程操作虚拟仿真、模型有限元仿真、实验解析解仿真、实验视频、实验报告、实验指导书、相关辅助实验资料等实验教学资源并协助老师将以上仿真资源与实验教学同步进行，开设在线实验课程，虚实结合，促进实验教学改进。
2、大学生创新创业联合基金项目
面向土木工程、机械设计等专业实施创新创业联合基金项目。按照多层次实验教学的指导思想，结合学校现有实验教学资源，设立部分实验教学设备、实验模型、随堂教具的改进或研制项目。对于有推广价值的优秀项目采用专利联合申报、合作开发、共同受益的发展模式，以期滚动发展。重点投入和支持的方向为：结构力学、材料力学、钢结构、钢砼结构动力学等实验课程，实验设备改进的主要内容为基于烟台新天相关实验设备加载测试设备功能改进、增加新的加载测试方案等。
3、师资培训项目
我公司和烟台大学工程力学实验教学中心、大连理工大学土木水利实验教学中心等有着良好的长期合作合作关系，这两个中心均为国家级实验教学示范中心建设单位，为公司对外进行教师、学生实验技能培及科研基地。结合2014年全国基础力学研讨会暨培训班在烟台大学工程力学实验教学中心的召开，公司对外培训项目逐步展开，由单纯的教学实验技能培训逐步发展到覆盖实验方案设计、设备操作、模型制作、大学生科创辅导等多层次、多方向的培训，并将培训对象逐步扩大到校外研究生、本科生。培训基地除公司研发中心外，目前正结合已采购设备用户，根据用户的地理位置、设备、教学资源优势等，补充实验教学涉设备、配套教学资源，建设相对完善的实验教学体系，逐步建立区域性共建培训基地，形成以牵头高校为中心，以点带面辐射周边高校的培训效应。受训老师通过培训考核合格后，可参与我公司研发课题深入长期合作，联合研发的作品，所产生的收益及著作权双方共享。
4、实践条件建设项目
[bookmark: _GoBack]此项目主要面向高校土木工程、机械设计院系，合作项目为力学类开放实验室建设，主要服务项目为相关课程的实验教学项目技术支持、实验室建设规划指导、教师相关科研项目技术支持、力学相关赛事资助等，协助教师解决实验教学、实验室建设、科研中遇到的关键技术问题。
实验教学技术支持方面目前支持的实验课程如下：材料力学、结构力学、钢结构、钢筋混凝土、结构动力学等，主要合作内容有相关课程的实验教学设备、实验教具的研制，配套实验教学资源的建设。
实验室建设规划指导支持的课程如下：材料力学、结构力学、钢结构、钢筋混凝土、结构动力学等，主要合作内容为协助老师完成实验室总体建设目标规划、设备配置方案，制定科学的建设规划，并结合规划情况优惠提供部分软、硬件设备或平台。
教师相关科研项目技术支持方面主要为教师科研课题提供关键加载测试技术服务，目前的服务方向：钢结构、钢砼、岩土方向。合作方式为企业协助提供部分先进加载技术相关的设备或控制平台，协助教师完成相关科研课题，并提高科研课题先进性。
  力学相关赛事资助：主要面向承办的国家级、省市级力学类比赛的学校，公司负责提供部分比赛实验设备、协助学校组织会议工作等。其中提供设备形式根据比赛情况确定，分为免费提供、折价提供、无偿使用等。
 
5、课程知识产权与使用
针对以上四个项目，烟台新天地与校方共同开发的实验教学资源、实验设备、实验模型等成果烟台新天地和校方共同拥有知识产权并享有该知识产权的使用权，产生的经济效益双方共享。项目支持的所有成果性资源均可在双方官方网站上展示，并可免费授权给新天地的其他合作学校使用，以促进教学资源共享。
四、支持办法
1、教学内容和课程体系改革项目
(1)拟支持5个教学内容及课程体系改革项目，建设周期为1-2年。每个项目给予不低于3万元经费支持；
(2)拟与设立合作学校根据自身教学需求结合配套设备、设计制作针对性强的相关实验资源项目，主要包含：实验过程操作虚拟仿真、模型有限元仿真、解析解仿真、实验视频、实验报告、实验指导书、相关辅助实验资料等实验教学资源并协助老师将以上仿真资源与实验教学同步进行，开设在线实验课程，虚实结合，促进实验教学改进；
(3)烟台新天地将为立项项目提供必要的支持。在项目开展的周期内，保持双向沟通和交流，促进课程建设项目的顺利进行。
2、大学生创新创业联合基金项目
(1)拟支持5-10所高校开展创新创业联合基金项目，申报单位每校1个学生团队，项目周期为一年。为每所院校提供1万元项目经费。
(2)按照多层次实验教学的指导思想，结合学校现有实验教学资源，设立部分实验教学设备改进、实验模型改进或研制、随堂教具研制等项目。对于有推广价值的优秀项目进行专利联合申报、合作开发，以期滚动发展。
(3)获得校级以上奖励，有相关大学生竞赛经验及获奖成果的学生申请项目优先考虑。
(4)实习要求：立项成功团队成员需在暑假或者寒假到烟台新天地研发中心实习不少于2周时间，实习岗位根据项目类别选择研发部或者设计部，实习期间免食宿费，交通费自理。
3、师资培训项目
(1)拟支持1-3个高校开展师资区域培训基地，项目实验建设周期为1-3年，建设完成后根据运营及影响力确定是否继续资助。原则上为每个参训学校提供价值1万元的技术服务支持，为培训基地并提供相应的软、硬件设备；
(2)培训内容包含教学实验技能培训、实验方案设计、设备操作、模型制作、大学生科创辅导等多层次、多方向的培训，并将培训对象逐步扩大到校外研究生、本科生。培训的地点为公司共建的就近高校培训基地或公司研发中心。
（3）受训老师通过培训考核合格后，可参与我公司研发课题深入长期合作，联合研发的作品，所产生的的收益及著作权双方共享，培训场合根据学校情况可选择在烟台新天地公司、相关合作学校、申请学校等。
4、实践条件建设项目
实践条件建设项目周期为1-2年，为项目学校提供企业技术、设备支持。支持内容如下：
（1）实验教学技术支持方面目前支持的实验课程如下：材料力学、结构力学、钢结构、钢筋混凝土、结构动力学等，主要合作内容有相关课程的实验教学设备、实验教具的研制，配套实验教学资源的建设。每个项目支持参考费用为3万元，项目数量3个。
（2）实验室建设建议指导支持的课程如下：材料力学、结构力学、钢结构、钢筋混凝土、结构动力学等，主要合作内容为企业协助完成实验室总体建设规划，制定科学的梯次建设思路，并提供部分软、硬件设备或平台，提供符合实际实验教学的实验室建设思路，以期高效快速的协助高校完成合作共建实验室、实践基地等，共同合作并开发有关的实验教学资源，提升实践教学水平。每个项目支持参考费用为3万元，项目数量3个。
（3）教师相关科研项目技术支持方面主要为教师科研课题提供关键加载测试技术服务，目前的服务方向：钢结构、钢砼、岩土方向。合作方式为企业协助提供部分先进加载技术相关的设备或控制平台，协助教师完成相关科研课题，并提高科研课题先进性。每个项目支持参考费用为3万元，项目数量3个。
 
5、经费使用及管理方法
（1）经费主要使用方向为差旅费（含我方及其它相关人员）、材料费、版面费、专利申请费、捐赠设备费等
（2）经费使用及管理方式双方根据学校经费管理要求及公司财务管理制度商定。
 
五、项目申请办法
1、项目申报者应根据情况，填写《2018年烟台新天地试验技术有限公司产学合作协同育人项目申请表（见附件1）。
2、项目申报者需在教育部平台网站申报上传电子版（上传网址：http://39.107.58.132:8088/portal），纸质版请于2018年12月31日前将加盖学校公章邮寄至烟台新天地试验技术有限公司销售部（邮寄地址：山东省烟台市高新区火炬大道联东U谷机器人产业园A06，邮编：264005），并发送电子文档至联系人邮箱。
项目联系人：周荣席，电话：05353940588，15315459131 邮箱：xtdsyj@163.com
3、烟台新天地试验技术有限公司拟于2018年12月31日组织对申报项目进行评审，并公布立项名单。
4、项目必须按时完成。项目完成后，烟台新天地试验技术有限公司将组织对项目进行验收。
5、在项目结束之际，烟台新天地将邀请所有入选项目负责人参加项目总结和经验分享研讨会。对项目进行总结，巩固建设成果，并为共享建设成果做准备。
 

